Прозорова Н.Н.- учитель географии МБОУ СОШ р.п. Тамала Пензенской области

ИТОГОВЫЙ ТЕСТ  в 9 классе.   
1.   Какая из указанных пар государств имеет сухопутную границу с Россией:

    1)  Азербайджан, Грузия     2)  Польша, Болгария     3)  Швеция, Молдавия     4)  Туркмения, Армения

2.  По числу занятых, первое место среди отраслей экономики России занимает:

    1) сельское хозяйство    2)  торговля    3)  промышленность    4)  транспорт

3.    Какое соответствие «сельскохозяйственная культура – экономический район, специализирующийся на ее выращивании» является верным:

     1)  подсолнечник – ЦЭР     2)  пшеница – С-З     3)  сахарная свекла – СКР      4)  лен-долгунец – ЦЧР
4.  На выращивание какой сельскохозяйственной культуры специализируется сельское хозяйство Центрально-Черноземного экономического района:   1)  рис   2)  виноград   3)  соя      4)  подсолнечник

5.  Какие регионы имеют выгодное ЭГП на пересечении транспортных путей, связывающих восточную и западную части страны?                1) Восточная Сибирь и Дальний Восток,  

      2) Северо-Западная Россия и Европейский Север,     3) Урал и Поволжье,        4) Северный Кавказ.

6.  Почему в г. Норильске находится крупнейший медно-никелевый комбинат:

      1)   в окрестностях города расположены крупные запасы руд      2)   расположены крупные запасы угля

      3)   расположена крупная ТЭС                            4)   по всем названым причинам

7.  Для размещения предприятий какой отрасли решающее значение имеет научный фактор?

    1) Точного машиностроения,
2) пищевой промышленности,        3) ТЭК,             4) ЦБК
8.   Для размещения предприятий какой отрасли решающее значение имеет водный фактор?

    1) Точного машиностроения,
2) цветной металлургии,                 3) ТЭК,             4) ЦБК

9.    Какое из двух утверждений верно?  1) В структуре хозяйства Центральной России преобладает промышленность, так как здесь слабо развито сельское хозяйство. 2) Доля сельского хозяйства в структуре экономики Северного Кавказа выше, т.к. здесь наиболее благоприятные агроклиматические условия.

10.   Какой регион беден природными ресурсами?

    1) Центральная Россия,
   2) Восточная Сибирь,       3) Северный Кавказ,
         4) Урал.

11. Укажите отрасли хозяйства, относящиеся к непроизводственной сфере:

     1) промышленность      2) транспорт и связь            3) управление               4) сельское хозяйство

12. Укажите основной фактор, влияющий на размещение предприятий мебельной промышленности:

1) сырьевой            2) трудовой                    3) транспортный               4) потребительский

13.    Что общего у Западной Сибири, Поволжья и Северного Кавказа?

1) Положение на пересечении транспортных путей, связывающих восток и запад страны,

2) специализация на черной металлургии,          3) обеспеченность топливно-энергетическими ресурсами,

4) обеспеченность лесными ресурсами.

14.   На выращивании риса и чая специализируется  сельское хозяйство в:

      1)  республике Дагестан      2)  республике Калмыкия      3)  Ставропольском крае      4)  Краснодарском крае

15.     Какое из следующих утверждений верное?  
    1).  На размещение предприятий нефтяной промышленности в основном влияет фактор трудовых ресурсов.        2).  На размещение предприятий газовой промышленности влияет сырьевой фактор 
16.   Укажите фактор, оказывающий большое влияние на размещение предприятий   сахарной промышленности:  1)   водный   2)   трудовой   3)  сырьевой    4)  потребительский  5)  транспортный     

17.  Укажите вид транспорта, имеющий в России минимальную себестоимость перевозки грузов:
 1) железнодорожный      2)  автомобильный  3)  трубопроводный   4)  авиационный  5)  гужевой 6)  речной 
18.   Какой угольный бассейн является старым буроугольным бассейном с очень высокой себестоимостью добычи угля:  
      1)Печорский              2)Подмосковный             3)  Канско-Ачинский                4)  Южно-Якутский
19.  Почему в г. Липецке находится крупный центр черной металлургии:

      1)   в окрестностях города имеются крупные запасы железной руды      2)   имеются крупные запасы угля 
      3)  имеются крупные водные ресурсы                          4)  по всем названным причинам
20.   В каком экономическом районе посевы льна занимают значительные площади:   
      1)   Поволжском      2)  Северо-Кавказском      3)  Северном      4)   Уральском
21. Установите соответствие между отраслью и центром.
Отрасль машиностроения                                                            Центры

1) тяжелое машиностроение                                   
А.  Тольятти, Ульяновск, Н. Новгород

2) тракторостроение                                               Б.  Екатеринбург, Новокузнецк, Абакан
                                                                                          В.  Волгоград, Челябинск, Владимир
                                              Г.  Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск
22.  В каком регионе легкая промышленность является отраслью специализации?

1) В Центральной России,

2) на Дальнем Востоке,

3) в Восточной Сибири,

4) во всех названных.

23.  Назовите территории, на которых имеются ресурсы для строительства ПЭС:
1) северная часть Охотского моря    2) побережье Японского моря в районе Владивостока

3) Северная часть Белого моря         4) Чёрное море в районе г. Сочи

24. Укажите факторы, оказывающие большое влияние на размещение предприятий чёрной металлургии:

1) сырьевой         2) транспортный             3) трудовой         4) электроэнергетический

25.   Определите экономический район России по его краткому описанию.

Отличительными особенностями ЭГП этого района являются выход к трем морям и соседство с развитыми районами. Здесь находятся месторождения нефти, природного газа, угля. Район богат агроклиматическими и рекреационными ресурсами. Реки обладают большим гидроэнергетическим потенциалом, их воды используются для орошения. Однако водными ресурсами территория обеспечена неравномерно. 






























































































